Konspekt zajęć z wykorzystaniem narzędzi TIK

Klasa III  edukacja przyrodnicza
Temat: Mieszkańcy lasu
Cele ogólne:  Zapoznanie z życiem zwierząt żyjących w różnych warstwach lasu. Rozpoznawanie poznanych drzew po ich liściach. Poszanowanie przyrody.
Cele szczegółowe:
· Nazywa poznane drzewa

· Łączy liść z odpowiednim drzewem

· Wymienia przynajmniej 6 poznanych zwierząt

· Wie , czym żywią się wiewiórka, jeż, dzik, sarna, lis, zając
Pytanie kluczowe:
Czym różnią się zwierzęta?

Metody: słowna, czynnościowa, oglądowa / pokaz/

Formy: indywidualna, grupowa, zbiorowa

Środki dydaktyczne:

Komputer z dostępem do  Internetu. Obrazki zwierząt: wiewiórka, lis, zając, dzik, jeleń, sarna, dzięcioł, jeż, puzzle.
Przebieg zajęć:
1. Wprowadzenie 
Układanie puzzli wiewiórki / praca w grupie/
oraz jeża – opcja dostępna na stronie: http://www.jigsawplanet.com/?rc=play&pid=0a6890335051
2. Leśne zwierzęta – słuchanie odgłosów
Dzieci  losują od nauczyciela obrazek z jakimś zwierzęciem. Opowiadają, co już na temat tych zwierząt wiedzą. 

Kolejne zadanie to rozpoznanie zwierząt po odgłosach z wykorzystaniem odgłosów dostępnych na stronach : 

http://xn--odgosy-5db.pl/zaby02.php
http://kola.lowiecki.pl/ao/glos.htm
http://www.kolo-lowieckie-zubr.com.pl/glosy.html
3. Pogłębianie wiedzy o zwierzętach leśnych
Wykorzystanie do tego celu portalu http://dzieci.erys.pl/lesnoteka/ssaki
Gdzie nauczyciel prezentuje wybrane zwierzęta, dzieci czytają informacje o nich , słuchają ich odgłosów. Najważniejsze informacje o poszczególnych zwierzętach zapisywane są na szarym papierze ( praca w grupach).

4. Usystematyzowanie  znajomości warstw lasu i zwierząt, które je zamieszkują.
Zabawa  - „Połącz w pary” do wykorzystania na stronie: http://dzieci.erys.pl/gry_i_zabawy/polacz_w_pary
5. Sprawdzenie znajomości drzew iglastych i liściastych na podstawie liści.
 Chętni uczniowie przychodzą do tablicy multimedialnej, by rozpoznać popularne gatunki drzew.     Ćwiczenie dostępne na stronie:

https://learningapps.org/view428708
6. Rysowanie na ekranie
Przy możliwości skorzystania z pracowni komputerowej uczniowie rysują w programie Mały Malarz zwierzęta leśne. http://www.instalki.pl/programy/pobierz/Windows/edycja_grafiki/Maly_Malarz.html
7. Posumowanie zajęć:
Dzieci rzucają kostką na której są różne zdania do dokończenia: 

Dzisiaj nauczyłem się…

Zaskoczyło mnie…

Zapamiętam…

Rodzicom opowiem o…

